

Тема «Экономика». 8 класс. Обществознание.

Карта-схема «Экономика»



Прочтите текст и ответьте на вопросы.

Летопись города Похвистнево (1944-1946гг)

год 1944

Январь. В связи с постановлением ГКО от 11 января 1944г. для работы на предприятиях Главгазпрома в том числе тресту «Спецгазстрой» мобилизовано из рабочего поселка Похвистнево 800 человек из числа неработающего населения.

Апрель Коллектив 2-го нефтепромысла с каждым днем увеличивает добычу нефти. 16 апреля промысел выполнил 4-хмесячное задание на 101,8%.

Май В лесхоз пришла правительенная телеграмма от И.В.Сталина с благодарностью коллективу за сбор денег -20400 руб. на строительство танков (директор И.В.Трандин).

Июль В соответствии с постановлением ГКО СССР начато строительство Похвистневского сажевого завода проектной мощностью 5 тонн сажи в сутки.

Сентябрь Подсобное хозяйство ОРСа теста «Кинельнефть» вырастило богатый урожай овощебахчевых культур. Особенно рекордный урожай дал картофель - 470 пудов с га.

Подведены итоги работы за год. Лесхоз выполнил план на 102%, артель им. Чкалова на 115%, пищепромкомбинат на 110%.



год 1945

Апрель. На совместном заседании бюро Куйбышевского обкома ВКП (б) и облисполкома рассмотрены показатели работы предприятий и итоги соцсоревнования за март 1945 года, решено оставить переходящее Красное Знамя обкома ВКП (б) за коллективом конторы бурения треста «Кинельнефть» и лучшей бригадой по бурению мастера Черножукова..

Декабрь Коллектив Похвистневского лесхоза вышел на 1 место по итогам выполнения плана 4 квартала областных осенне-зимних лесозаготовках. Ему присуждено переходящее Красное Знамя.

год 1946

Март Коллектив Краснопуловской МТС досрочно выполнил план ремонта тракторов за квартал, отремонтировав 40 машин, вместо 39 по плану. Райпищепромкомбинат изготавливает по специальной рецептуре из сырья заказчика (сахарной свеклы, тыквы, моркови) сиропы, патоку, повидло, джем и мармелад.

1 апреля в клубе железнодорожников состоялся районный слет передовиков сельского хозяйства.

Июнь. Коллектив Похвистневского депо откликнулся на призыв Северо-Донецкой ж.д. организовать соцсоревнование по выполнению и

перевыполнению планов новой сталинской пятилетки. На собрании паровозники дали слово повысить техническую скорость паровоза на 2 км/час и добиться экономии топлива на 5 процентов. Машинисты Юмашев и Комаров с начала месяца сэкономили 15 тонн топлива. Коллектив вызвал на соревнование железнодорожников станции Раевка ж.д.им.В.В.Куйбышева.

год 1947

24 февраля

Ход заготовки молока в городе идет неудовлетворительно, план 1 кв. выполнен только на 40%. Сливачами все население подворным обходом не охватывается и работу никто не контролирует.

Апрель

На заседании второй сессии городского совета утвержден план благоустройства города. Планом предусмотрены мероприятия по благоустройству улиц, по водоснабжению, по электрификации, по санитарному благоустройству.



Задание.

1. Выделите в тексте элементы, относящиеся к экономике.
2. Определите факторы производства в данный период.
3. Ответьте на три вопроса экономики, применительно к данному периоду.
4. Определите, к какой экономической системе относится экономика данного периода.

Тема «Экономика». 8 класс. Обществознание.

Карта-схема «Экономика»



Прочтите текст и ответьте на вопросы.

Развитие предпринимательства и потребительского рынка городского округа Похвистнево Самарской области за 2023 год.

По состоянию на 01 января 2024 года по данным сайта [nalog.ru](#) на территории городского округа зарегистрировано 555 субъекта малого и среднего предпринимательства (111 - юридических лиц, 444 – индивидуальных предпринимателя), количество вновь созданных составляет 104 СМСП (99 – индивидуальных предпринимателей, 5 – юридических лиц). Самозанятых граждан, зарегистрированных на территории городского округа Похвистнево, использующих налог на профессиональный доход, составляет 1442 человек.

За 2023 год на территории городского округа Похвистнево субъектами малого и среднего предпринимательства открыто 46 объектов потребительского рынка.

На территории городского округа осуществляет деятельность 1 ярмарка, включенная в план: это универсальная ярмарка, организованная ООО «Август».

Задание.

- 1. Выделите в тексте элементы, относящиеся к микроэкономике.**
- 2. Какие факторы производства можно выделить в данном тексте? Используя свой личный опыт, приведите другие факторы производства применительно к нашему городу.**
- 3. Попробуйте ответить на три вопроса экономики, привлекая данный текст и собственный опыт.**
- 4. Определите, к какой экономической системе относится экономика нашего города на современном этапе.**